

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
ПОДПИСЬ ВЪЛНОВОДНАЯ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 3 декабря 1963 г. № 120

Цена 2 коп.

## Добрые вести

ХАБАРОВСК. 23 миллиарда тонн — такие запасы угля выявлены в Бурейском каменноугольном бассейне Хабаровского края. Хабаровский совнархоз приступил к проектированию коксохимического производства на базе этих запасов.

ХАРЬКОВ. Четвертый блок Змievской-Комсомольской тепловой электростанции дал первый промышленный ток. Строители и монтажники ГРЭС на месяц раньше срока поставили на службу народному хозяйству страны очередной энергетический блок мощностью в 200 тысяч киловатт.

(ТАСС).

## К дальнейшему освоению космического пространства

В связи с расширением программы научных исследований по дальнейшему освоению космического пространства, в период с 5 декабря 1963 года по 25 января 1964 года в Советском Союзе будут проведены пуски новых усовершенствованных вариантов ракет-носителей для космических объектов в районы акватории Тихого океана.

С целью обеспечения безопасности мореплавания и полетов самолетов при проведении пусков ракет-носителей правительство Советского Союза обратилось к правительствам стран, суда и самолеты которых могут оказаться в течение указанного периода времени вблизи районов падения предположенных ступеней ракет-носителей, с просьбой дать указания капитанам судов и командирам самолетов не заходить в эти районы.

(ТАСС).

## Не медлить ни дня

Сразу после уборки мы решили не медлить ни дня с подготовкой техники к полевым работам. В центральную мастерскую отправили механизаторов для ремонта тракторов, а на ферме создали группу по ремонту сельхозинвентаря. Работа этой группы организована так: сутки механизатор везет корма, а на следующие занимается ремонтом.

В данное время уже подготовлены к работе четыре плуга, две сеялки и несколько десятков борон. Хорошо относятся к ремонту инвентаря тт. Седезнев, Ломаев, Павлов и Суховольский.

С. КИРСАНОВ,  
бригадир второй бригады  
третьей фермы совхоза  
«Горскинский».

— ● —

## С помощью шефов

Началась зимовка скота, а в сельхозартели «Кузбасс» из-за отсутствия кормозапарника не приготовляли солому, не подогревали воду. Правление артели обратилось за помощью к шефам.

И вот на днях монтажная бригада с завода «Кузбасс-радио» установила паровой котел. Сейчас для скота и солома запаривается, и вода подогревается.

В. НИКОЛАЕВ.

С первых дней уборки мы начали борьбу за урожай будущего года. До каждой фермы, учитывая наличие техники, был доведен план вспашки зяби. Девиз: «Комбайн с поля — плуг в борозду» был основным правилом в работе механизаторов. Правильная организация труда, боевое соревнование и строгий контроль позволили своевременно закончить вспашку зяби под весь яровой клин. Вспахано более 10 000 гектаров земли.

На рабочих собраниях ферм и бригад, на совещаниях с активом совхоза мы договорились начинать выводить совхоз в рентабельные с полеводства. Мы считаем, что это сейчас главное звено. Для каждого ясно: от себестоимости зерна и кормов зависит себестоимость центнера продукции в животноводстве. Вот мы и начали борьбу за высокурожайный гектар со вспашки зяби.

Не менее важным в этом деле являются семена. Недаром бытует народная пословица: «Что посеешь, то и пожнешь». Фермы совхоза засыпали необходимое количество зерновых и картофеля на семена. Большая часть пшеницы, ячменя и овса до засыпки в амбар была доведена до посевных кондиций. 30 ноября мы закончили очистку последних центнеров зерна.

По окончании уборочных работ отдохнуть было некогда. Нам нужно было решать следующую важную задачу: вывозку перегноя на поля. Наш совхоз должен доставить под пропашные 50 тысяч тонн перегноя. Без строгого и точного расчета, без правильной организации труда этот вопрос решить невозможно. Как только выполнили план по вспашке зяби, сразу сделали расчеты. Учили, сколько тракторов пойдет на ремонт и подвозку кормов, а остальную технику направили на перегной.

До каждой фермы довели задание, рассчитав его по пятидневкам. В первую очередь мы провели подготовительную работу. Летом было забуртовано 80 тысяч тонн перегноя. Верх буртов промочило дождями и он мог в большие морозы стать недоступным комком. В начале вывозки на поля мы сняли с большинства буртов сырой перегной, все места обеспечили электроосвещением, организовали двухсменную работу техники.

28—30 тракторов день и ночь гудят на полях совхоза. Потоком хлынуло удобрение под пропашные. Ежедневно вывозим 600—700 тонн при плане 490. Плохо одно. Не хватает погрузочной техники. Во всем совхозе одна межлопата, которую приобрели четыре года назад. Она часто выходит из строя. Однако длительных простоев из-за поломок не бывает. На тракторе с межлопатой работают опытные трактористы Иван Зеленских и Михаил Баскаков. Они стараются устранять дефекты на ходу.

## Президент Финляндии — в Москве

В Москву по приглашению Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с неофициальным визитом 30 ноября прибыл президент Финляндской Республики Уrho Калева Кекконен.

(ТАСС).

## СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ КОММЮНИКЕ

Вопросы дальнейшего углубления и развития всестороннего братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией были обсуждены во время пребывания в СССР с 25 по 28 ноября представителями партийно-правительственной делегации ЧССР.

В советско-чехословацком коммюнике о пребывании партийно-правительственной делегации ЧССР в Советском Союзе говорится, что обмен мнениями по основным вопросам современного международного положения подтвердил полное единство в оценке, которую обе стороны дают текущему моменту борьбы миролюбивых государств за укрепление мира, обеспечение разрядки международной напряженности, мирное решение международных проблем.

В коммюнике говорится, что правительства Советского Союза и Чехословакии договорились продолжить на 20 лет срок действия договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между обеими странами, который был заключен 12 декабря 1943 года.

КПСС и КПЧ вновь выразили свою твердую решимость отстаивать чистоту идеи марксизма-ленинизма, общую коллективную линию мирового коммунистического движения, бороться за укрепление единства и сплоченности всех стран социалистической системы, международного коммунистического движения.

(ТАСС).

## ПЛЕНУМУ ЦК КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## За высокоурожайный гектар

Поля второй, третьей и четвертой ферм расположены по соседству. Здесь сейчас ведутся основные работы по вывозке перегноя. Умело организовали труд механизаторов и грузчиков управляющие второй и третьей фермами тт. Лысаков и Савельев. Они дали слово вывезти 12 тысяч тонн перегноя к 20 декабря, 6 тысяч уже вывезено. У них нет людей, не выполняющих сменное задание. Первентство удер-

тися тысяч тонн на самые отдаленные поля.

Эта цифра могла быть значительно выше. Все дело в том, что у нас нет погрузчика для организации третьего мехотряда. На первой ферме в начале вывозки грузили перегной стогометом. Сейчас он вышел из строя. В Беловском отделении «Сельхозтехника» мы купили межлопату, но при сборке обнаружили недокомплект. Не хватало двух гидравлических трубок. По этому вопросу мы обращались и в отделение «Сельхозтехника» и в производственное управление. Прошло полмесяца, а дело все еще стоит на мертвоточке, и никто сейчас не может сказать, когда мы этот погрузчик пустим в работу. Нас удивляет такое отношение отдельных руководителей управления к вывозке перегноя.

Не забыта у нас в этот ответственный период и работа с людьми. Среди механизаторов и грузчиков организовано действенное соревнование. Итоги подводим после каждой смены, ответственным за каждую смену назначаем механизатора коммуниста. У механизаторов часто бывают агитаторы, которые проводят короткие беседы, рассказывают о последних событиях. Большое значение в любом деле имеет своевременный контроль. У нас на всех фермах организовано поочередное дежурство административно-управленческого аппарата. Партийная и профсоюзная организация, дирекция совхоза принимают все меры к тому, чтобы план вывозки перегноя выполнить своевременно.

Условия нынешнего года обязывают нас задуматься над таким мероприятием, как снегозадержание. Мы уже сейчас определились, на каких площадях нам необходимо провести эту работу. По мере накопления снега в дело будут пущены снегопады, а на отдельных

полях установим щиты из хвороста. Ни для кого не секрет, что очень много снега уносится ветром в низины. Эта влага весной пропадает бесполезно. Наша цель — использовать зимние осадки по назначению.

Немаловажную роль в борьбе за повышение урожайности каждого гектара имеют минеральные удобрения. О химизации в сельском хозяйстве зависит наше будущее. На весну 1964 года мы запланировали подкормку ржи аммиачной селитрой. Техника для этой цели у нас есть, удобрения в хозяйство частично завезены. Внесенные удобрения в период обработки резко влияют на развитие и урожайность пропашных культур. Так что мы в своих планах имеем подкормку кукурузы, свеклы и картофеля.

На полях нашего совхоза очень много однолетних сорняков. Часть из них уничтожим в период предпосевной обработки, а более засоренные поля и семенные участки подвернем химической прополке. Гербициды у нас уже завезены.

Однако для получения высокого урожая этих мероприятий, пожалуй, будет недостаточно, если не научить полеводов правильно обращаться с землей. Мы продумали и этот вопрос. На каждой ферме организовали занятия по агротехнике. Это даст возможность до начала полевых работ всем механизаторам и селяльщикам усвоить программу по возделыванию культуры в условиях нашего совхоза.

Коллектив нашего хозяйства, изучив записку Н. С. Хрущева, с энтузиазмом борется за выполнение всех мероприятий. Стремление наше едино: уже в будущем году вывести хозяйство в число рентабельных.

В. ДЫБЕНКО,  
главный агроном совхоза  
«Трудармейский».

На снимке: П. Ашанин.



живут трактористы тт. Ястребов, Филиппов, Ковалевский, Ашанин. Они ежедневно выполняют по полтора — два нормы.

На пятой ферме тоже работает механизированный отряд. Здесь погрузку организовали с помощью эстакады. Семь тракторов в любую погоду днем и ночью вывозят перегной. И на этой ферме редко бывают случаи невыполнения норм среди механизаторов.

Вначале мы возили перегной на тележках, но они начали одна за другую выходить из строя. Пришлось немедленно организовать изготовление саней для тракторов «Беларусь» и ДТ-54. Иного выхода не было. Переключили на эту работу всех плотников. Прошло три дня и более двух десятков саней включили в работу. Борта у всех саней высокие. Каждый «Беларусь» берет 3—3,5 тонны, а ДТ-54 — до 8,5 тонны. Перегной на всех фермах отправляют на поля только через весы. В данное время мы уже вывезли около 10

## В ДВЕ СМЕНЫ

Без хороших семян не жди долгого урожая, говорят рабочие нашего совхоза. Вот почему мы приаем самое серьезное внимание подработке зерна. Сейчас уже очищено от сорняков более двух тысяч центнеров пшеницы из имеющихся 3670 центнеров.

Полностью подработаны семена гороха, проса, идет очистка ячменя. Закончили переборку картофеля.

Работа по подготовке семено-

го зерна ведется в две смены. Хорошо трудятся в зерноскладах П. Нарышева, А. Войтова, М. Рябых, Е. Заводозина, Е. Кастринина. Своевременно оказывает помощь женщинам машинист зерноочистительной машины Дмитрий Сергеевич Буркин.

Мы думаем закончить подработку семян к 20 декабря.

К. РЫЧАГОВА,  
кладовщик первой фермы  
совхоза «Карагайлинский».

## СЕССИЯ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

ВАРШАВА. (ТАСС). 28 ноября здесь в здании польского сейма открылась сессия Всемирного Совета Мира. В ней принимают участие около 450 делегатов, представляющие более 80 стран Европы.

В повестке сессии — доклад президента-исполнителя ВСМ профессора Джона Бернала (Англия), а также доклады Жака Мадоля (Франция) «Борьба за предотвращение угроз термоядерной войны и за всеобщее разоружение», Джона Маркса (Южно-Африканская Республика) «Борьба за мир и национальную независимость» и

Альберто Касельи (Аргентина) «Развитие международного сотрудничества в области экономики, науки и культуры».

На сессии зачитан доклад Джона Бернала, который по состоянию здоровья не смог прибыть в Варшаву. Наша главная задача, подчеркивается в докладе, состоит в том, чтобы обеспечить осуществление разоружения, уменьшить международную напряженность, мобилизовать народы мира на полную ликвидацию колониализма.

Джон Берналь поддержал советские предложения по разоружению, в том числе предложение о

том, чтобы очередные заседания Комитета 18-ти были проведены на высшем уровне.

Излагая задачи движения сторонников мира, Джон Берналь указывает: в ближайшее время основной деятельности ВСМ должно стать обеспечение монолитного единства движения.

Заслушав очередные доклады, участники сессии ВСМ приступили к общей дискуссии.

29 ноября сессия Всемирного Совета Мира работала в комиссиях. (ТАСС).

# На повестке дня — воспитание и обучение

Доклад закончился. Полагая, что членам комитета комсомола и приглашенным нужно собраться с мыслями, объявили перерыв. Представителю труда Бачатской одиннадцатилетней школы Василию Ивановичу Видонову перерыва не требовалось. Он уже набросал в своей тетрадке узловые пункты своего выступления. И записался в прениях первым.

Василий Иванович не боялся сорваться. Ведь речь шла о самом близком ему деле, в которое он вкладывает всю душу: о воспитании молодого поколения в коммунистическом духе.

С первых слов Василий Иванович привлек внимание к себе своей взволнованностью.

— Воспитание неотделимо от образования, — начал он. — Об этом мы говорим очень много, а вот делаем на практике до обидного мало, нередко потому, что, кроме отработанных часов, ничего не хотим знать. Чтобы воспитывать молодое поколение, не надо чертить самим...

И Видонов рассказал о трудовом воспитании в их школе. Весной прошлого года там из учеников старших классов была создана производственная бригада. Комитет комсомола начал с того, что определил кто же может быть членом этой бригады. Брали тех, кто хорошо учится, активно участвует в общественной жизни, примерно ведет себя. Одним словом, лучших. Такая практика подбора учеников в бригаду продолжается и сейчас. Из-за того, что одиннадцатиклассники выбывают из ее состава, бригаду комитет ВЛКСМ опять-таки пополнил лучшими.

Года три-четыре тому назад Бачатская школа славилась тем, что здесь ученическая бригада выращивала высокие урожаи кукурузы. А как это делалось? Пахали землю, сеяли и убирали на школьном участке, как это ни странно, взрослые. Учителям же ничего другого не оставалось делать, как, срубив самый высокий стебель кукурузы, сказать: «Вот какую мы кукурузу вырастили!»

Нынче там отказались от такого индивидуического принципа. «Мы должны все делать сами!» — стало девизом ученической производственной бригады. Бригада взяла в совхозе «Бачатский» 210 га земли. Все работы, начиная от прибики влаги, за исключением сева пшеницы и уборки ее и кукурузы, ребята проводили сами. Урожай оказался хороший. Ячмень, например, дал даже в этом засушливом году 7,2 центнера с гектара. Неплохими уродились кукуруза, свекла.

Бригада пользуется большим доверием со стороны дирекции совхоза «Бачатский». Любую ее просьбу дирекция удовлетворяет, дает необходимую технику. Доверие завоевано добросовестным трудом. Инженерные работники совхоза вначале не очень верили в то, что ученики по-настоящему овладеют техникой, что будут бережно относиться к ней. А когда увидели, что школьники относятся серьезно к ремонту машин, умело их эксплуатируют, недоверие растворялось.

Работала бригада в две смены. Слаженности и четкой организации труда в ней завидовали даже рабочие совхоза.

Труд настолько оказался заразительным, что юноши и девушки не могли без дела. Кончилась посевная. Они пришли и спрашивали:

— А что же дальше?

Дальше по своей собственной инициативе они ездили в тайгу, там трелевали и оттуда вывозили 50 кубометров леса на ремонт восьмилетней и одиннадцатилетней школы. Сами ремонтировали помещения.

А отдох? Оказалось, что колективно отдыхать много интереснее, чем в одиночку. Можно устроить соревнование по тому или иному виду спорта, коллективно спеть и сплясать. Бригада принимала участие в районных спортивных соревнованиях и в районном смотре художественной самодеятельности. И там и тут заняла второе место.

Рассказ Видонова о том, как

труд преобразует молодых людей, яркое дополнение к докладу заместителя секретаря комитета комсомола производственного управления Петра Лукьянова «О задачах комсомольской организации управления по воспитанию и обучению молодежи».

Учителя Бачатской одиннадцатилетней школы в своем стремлении соединить учебу с трудом не одиночны. Ученические производственные бригады были созданы и в других школах, например, в Старо-Пестеревской. Вообще в них минувшим летом работало 162 старшеклассника. Они своими силами выращивали кукурузу, сахарную свеклу, картофель и зерновые на площади в 360 гектаров. Занимались опытнической работой.

Однако порой это ценное начинание не находит поддержки со стороны руководителей хозяйств. Как в докладе, так и в выступлении ученицы Пермяковской одиннадцатилетней школы Петровой справедливо отмечалось, что дирекция совхоза «Пермяковский» с недоверием относится к ученической производственной бригаде. Технику выделяет по принципу «На тебе, боже, что нам не гоже». Дали школе комбайн без режущего аппарата, выделили трактор «Беларусь», который, как говорят, на ладан дышал. Выделили этой бригаде 47 гектаров земли, а семенами обеспечили только половину этой площади. Девять гектаров зерновых, которые сеяла бригада, так и остались неубранными.

Из-за слабой связи между школами и администрацией хозяйств ученические производственные бригады в Ново-Пестерях, Евтине, Трудармейском не довели начатое дело до конца.

Производственные бригады — это хорошая форма участия школьников в труде, — сказал заместитель начальника производственного управления Г. Г. Серегин.

Она особенно ценна тем, что можно вести опытническую работу. Производственные бригады — это хорошая форма участия школьников в труде, — сказал заместитель начальника производственного управления Г. Г. Серегин.

Она особенно ценна тем, что можно вести опытническую работу. Производственные бригады — это хорошая форма участия школьников в труде, — сказал заместитель начальника производственного управления Г. Г. Серегин.

Она особенно ценна тем, что можно вести опытническую работу. Производственные бригады — это хорошая форма участия школьников в труде, — сказал заместитель начальника производственного управления Г. Г. Серегин.

Тов. Серегин предложил создать производственные бригады и в животноводстве. Каждая такая бригада в полеводстве должна обрабатывать не менее ста гектаров, а технику школьникам хозяйства должны выделять самую современную.

За работу производственных ученических бригад должны отвечать в равной мере со школой и комитеты комсомола хозяйств, — заявил он далее.

Пионерия! Все хорошее в характере человека: трудолюбие, желание активно участвовать в общественных делах, честность и принципиальность, добросовестность, прививается человеку именно в те годы, когда он носит пионерский галстук. Отряд пионеров в нашем районе внушительный. Объединяет 5400 ребят. Как живут они? 2 октября вместе с пионерами всей страны они принимали обязательства. Особенно активно было на пионерских линейках в Старо-Пестеревской и Бачатской одиннадцатилетних и Менчеперской, Артыштинской, Бековской и Коневской восьмилетних школах.

Много полезного делают юные пионеры. В Кулебакинской школе, например, они создали тимурский отряд, силами которого было побелено здание школы. Они регулярно помогают по хозяйству престарелым семьям Карнаухова и Евдокимова.

Пионервожатая Коневской восьмилетней школы Макарова работает на общественных началах. Она и рассказала участникам пленума о том, какую работу проводит пионерская дружина. В центре ее внимания — успеваемость и общественные дела школы. Отрядными вожатыми в младших классах являются старшеклассники. Не менее раза в неделю они бывают в своих отрядах. Особенно активно работают пионервожатые ученицы 6 класса

## С пленума комитета комсомола

«Г» Полухина и Ерофеева. В дружине проведен конкурс на лучший сбор отряда. Позднее на соборе дружины были подведены итоги. Два лучших отряда премированы. На собор дружины приглашали родителей. Они остались очень довольны. В школе работает художественная самодеятельность. На любое мероприятие ученики охотно откликаются. Три дня они участвовали в соревновании металлом. Сдали его на 40 рублей и приобрели на эти деньги барабан.

Самостоятельность и ответственность за каждый свой поступок, коллективизм прививает ученикам коллектива учителей Менчеперской восьмилетней школы. Здесь третий год учащиеся своими делами управляют сами. За порядок в школе и на ее территории отвечают патрули. Еженедельно в понедельник старшие отчитываются.

Инициатива здесь ценится превыше всего. Пионеры готовят соревнования и вечера по своей инициативе, сами выпускают газету «За учебу». В школе действует суд пионерской чести, который сам разбирает проступки того или иного ученика.

Проводились воскресенья по сбору металлом и озеленению. Ученики активно распространяют книги. Они работают под девизом «Книгу — в каждый дом». Ученики третьих классов уже продали их на 110 рублей. Сейчас в школе все готовятся к вечеру «С чем нам надо расстаться на пути к коммунизму».

Обо всем этом пленуму рассказала директор школы Л. И. Мысликова.

Однако в пионерской работе есть и недостатки. До сих пор во всех школах есть пионервожатые. Комитет комсомола производственного управления и района с одной стороны и директора школ с другой вместо подбора этих кадров занимаются препирательством. Комитеты комсомола на местах тоже не интересуются этим вопросом, не направляют в школы пионервожатых с производством.

Успех в воспитании подрастающего поколения зависит во многом от того, какая связь существует между школой и общественностью. Там, где между ними установлен контакт, дела, как правило, идут хорошо. При Старо-Пестеревском сельсовете создана постоянно действующая комиссия по народному образованию. Она вместе с родительским комитетом и школой добилась выполнения

постановления о пленуме о воспитании и обучении молодежи.

Ликвидация неграмотности. В наше время как-то и говорить об этом неудобно, но говорить приходится, потому что неграмотных в районе 100 человек. В начале учебного года ко всем неграмотным были прикреплены культармейцы. Где они взялись за дело серьезно, налицо успех. Об этом свидетельствует выступление ученицы Старо-Пестеревской одиннадцатилетней Сазоновой. В селе 14 неграмотных. Каждому из них прикрепили одного из лучших учеников старших классов.

## Беспечность. К чему она ведет

На хлебоприемном пункте скопилось большое количество малоценных отходов (серая пыль, зерносмеси и овсяног). Ими завалены склады и помещения автобусов.

— Негде хранить, — хозяйства вовремя не берут, поэтому приходится сваливать их куда придется, — оправдываются руководители хлебоприемного пункта.



Московская область. По 17—18 тонн картофеля с гектара, а на отдельных участках и до 25 тонн получило звено механизаторов Виктора Кузнецова с Центральной машиноиспытательной станцией. В звене все машины работали в едином комплексе. В. Кузнецов и его товарищи В. Козлов и И. Парамонов выращивали картофель на 170 гектарах.

Одновременно с весенней пахотой почва была удобрена компостированным торфом. Перед посадкой механизаторы провели дискование и боронование и еще раз внесли в почву минеральные удобрения. Культивация, обработка междурядий, окучивание и подкормка растений дали хорошие результаты. Урожай собран высокий, и продукция дешевая — на производство центнера картофеля затрачено по 0,9 человека-часа.

На снимке (слева направо): механизаторы комплексного звена И. Парамонов, В. Кузнецов и В. Козлов.

Фото И. Кулешова.

Культармейцы периодически посещают своих подопечных, дают задания, проверяют. Неграмотные начинают прозревать. Рыжков, Ушакова и Коротов, тот самый Коротов, который на свое обучение смотрел, как на ненужную затею (горбатого, мол, могила исправит), сейчас читают самостоятельно книги.

А вот другой, противоположный этому, пример. В Малой Салайирке, как и повсеместно, к неграмотным, а здесь их трое, прикрепили культармейцев. Они палец о палец не ударили для того, чтобы научить писать и читать неграмотных. Бухгалтер совхоза «Рассвет» Юрий Мещеряков только тогда, когда его спросили, как он работает с неграмотными, узнал, что он культармеец.

Заочное обучение в ряде комсомольских организаций выпущено из поля зрения. А ведь заочно можно учиться, хотя это и нелегко, каждый, стоит только начать.

— Года три тому назад у нас в Сосновке, — рассказывала представительница комсомолии совхоза «Салайирский» Кузнецова, — заочников не было. А сейчас их 30 человек. Учатся все в техникумах и институтах. И правильно делают. Это будут свои доморощенные специалисты, которые будут добровольно относиться к делу.

Сейчас время создания механизаторского всеобщего. Комсомольские организации не должны остановиться в стороне от этого важного мероприятия.

Пленум принял расширенное постановление, направленное на улучшение обучения и воспитания молодежи.

В связи с переходом на другую работу пленум освободил от обязанностей секретаря комитета комсомола производственного управления и вывел из состава бюро. Удовиченко и избрал секретарем Петра Лукьянова. Пленум ввел в состав бюро и избрал заместителем секретаря комитета комсомола Кима Агиулина. Пленум вывел из комитета кандидата в члены комитета Владимира Дюжего за аморальное поведение в семье и просил производственное управление и дирекцию совхоза «Бачатский» разобраться с ним.

В заключение на пленуме были вручены подарки и похвальные грамоты комитета комсомола представителям пионерских организаций Артыштинской, Коневской, Мало-Салайрской, Сосновской и Ново-Сергеевской восьмилетних и Бачатской одиннадцатилетней школ.

М. ТРОФИМОВ.

16 октября из управления поступила разнорядка, по которой колхоз им. Ильича следует получить 20 тонн, колхоз им. 21 партъезда — 70, совхозу «Трудармейский» — 50 тонн отходов. Вывозка же идет крайне медленно. Сельхозартель им. 21 партъезда и совхоз «Трудармейский» вывезли всего по 8 тонн.

Такое пренебрежение к кормам может отрицательно оказаться на проведении зимовки. По возможности надо использовать в рационе и малоценные отходы, это позволит сэкономить основные корма.

Колхоз «Правда», ссылаясь на то, что дорого обходится доставка, не выбирает отходы. В результате получается так: из-за того, что руководители совхозов и колхозов нашего управления проявляют беспечность и беззаботность, этот корм отгружают в другие районы.

Следует принять действенные меры и вывезти положенное количество зерноотходов, что будет способствовать успешному проведению зимовки скота.

Рейдовая бригада:  
П. ЛУКЬЯНОВ, Ю. КУРСКИЙ, члены районного штаба «КП».  
В. КОРОВИН, инструктор парткома.  
К. ТЮЛЕНЕВ, сотрудник газеты «Ленинское знамя».

# ДЕЛА ПИОНЕРСКИЕ

Когда в пятом классе Менчепской восьмилетней школы внезапно «заболели» Коля Пузовский и Ваня Песков, «машина скорой помощи» прибыла тут же. «Врач» Федя Мальков сразу же поставил точный диагноз серьезного заболевания — двойка по арифметике. Чтобы болезнь не прогрессировала, необходимо было срочное лечение. Рабочий режим и совершенное лекарство — усидчивость и упорство в работе — позволили быстро поставить «больных» на ноги. «Выздоровлению» способствовало чуткое, заботливое отношение товарищей. Оставшись после уроков, Федя Мальков до ходиво объяснял ребятам непонятный материал, знания закрепили решением задач и примеров.

В каждом отряде школы в этом учебном году создана и активно действует «скорая пионерская помощь». «Врачами» назначены лучшие пионеры. Хорошо спрашиваются со своими обязанностями «невропатологи» Дина Зягина, Раи Топоркова, Саша Соснин. В 7 классе «А», в котором они учатся, отстающим по английскому языку всегда вовремя бывает оказана помощь. Эта игра здоровья помогает ребятам в учебе — дисциплинирует, помогает расти и крепнуть чувству коллектизма, товарищеской взаимопомощи, ответственности за общее дело.

Ученки же с хроническим заболеванием неуспеваемостью и недисциплинированностью попадают под всевидящий глаз рентгена — школьной световой газеты. Члены редакции ее неутомимы. Газета обычно демонстрируется на большой перемене. **Ох, и достается же в этот день нерадивым!** Меткие карикатуры, нарисованные школьниками-художниками, вызывают дружный смех и колкие реплики аудитории.

Не только учеба занимает внимание пионеров, мимо любознательных ребячьих глаз не проходит окружающая их большая жизнь, жизнь родителей, старших сестер и братьев, наполненная трудовыми буднями.

Осенью школьники участвовали вместе со взрослыми в уборке урожая, а сейчас каждый отряд заключил договор о соревновании с одним из участков совхозного производства. Четвероклассники из отряда «Звезда» соревнуются с работниками столовой. Заведующая Анна Колмыкова много раз бывала на пионерских сбоях. И ребята, и коллектив столовой решили работать и учиться хорошо, с высоким качеством труда и знаний. Борьба за чистоту тоже один из важных пунктов соревнования. Теперь все ребята приходят в школу опрятно одетыми, чистыми.

Над совхозной птицефермой шефствуют пионеры 6 класса «Б» и 4-го. Шефы составили расписание дежурств и каждый день трое пионеров идут на ферму. Там они помогают возить опилки, убирать помещения, готовить и развозить яйца.

А совсем недавно на орбиту пионерской жизни был выведен новый отряд «Полет-1». 1 ноября советские люди произвели запуск управляемого маневрирующего космического аппарата «Полет-1». В этот памятный день третьеклассникам на торжественном соборе повязали пионерские галстуки. Право быть юным ленинцем надо заслужить. И ребята старались. Они распространяли конверты, журналы, открытки. За одну неделю третьеклассники распространяли их на 32 рубля.

Сейчас распространением книг занимается вся дружина. Старшая пионервожатая Галина Антонова Григорьева договорилась с продавцом книжного магазина о том, чтобы каждый вторник пионерам выдавали новую литературу.

Школьники и сами любят читать, интересуются музыкой, живописью. 16 ноября они провели вечер на тему «Как слушать музыку». Готовили его семиклассники.

Сельские ребята не бывают в оперных театрах, филармониях и вот так сразу понять серьезную музыку, которую они слушают по радио и телевизору, трудно. Вот и решили ребята собраться вместе, послушать музыку, поговорить. В программе вечера были «Времена

года» Чайковского, отрывки из оперы Бизе «Кармен», записанные на грампластинки. На вечере пионеры узнали много интересного о жизни, работе композиторов, делались впечатлениями. В заключение вечера слушали песни советских авторов, учились танцевать.

Музыка произвела на ребят большое впечатление и они решили во время зимних каникул превратить отряд-победитель в соревнование поездкой в Кемеровский театр музыкальной комедии. Деньги копят всей дружиной, основная статья доходов — сбор и сдана металломолом. Особенно много черного и цветного металлического лома собирали третьеклассники. Самые старательные — Вова Казнов, Валя Королева, Таня Третьякова.

Не забывают пионеры о своих товарищах — октябрьях. Пятиклассники подготовили для них веер сказок. Красочно оформлены классную комнату, в которой проходил вечер, сделали маски для инсценированных сказок. Долго не хотели отпускать в тот вечер своих старших друзей октября.

Интересная, многогранная жизнь у пионеров дружины имени Олега Кошевого. Ребята всегда находят время для увлекательных полезных дел: то они готовят диспут по интересной книге, то помогают пенсионерам, то готовят вечер на тему «Семь нам надо расстаться на пути к коммунизму». Дел много и скучать ребятам никогда.

3. ТИТОВА.

## ЗРИТЕЛИ БЛАГОДАРЯТ

В клубе Чумышского леспромхоза 24 ноября состоялся концерт художественной самодеятельности Бачатского районного Дома культуры. Рабочие леспромхоза, а также население поселка благодарят участников художественной самодеятельности за хорошее выступление и желают им дальнейших успехов в творческой работе.

БЕЗНЕДЕЛЬНЫЙ, заведующий клубом.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо от т. Кирьянова, который сообщил, что учащихся из поселка Задубровка не обеспечивали транс-

портом. Недостатки устраниены. Учащихся доставляют в Поморецкую школу на автомашине.

### Творить во славу Родины

29 ноября в Москве закончил свою работу второй съезд Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов.

Съезд единодушно принял приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

От имени всех рационализаторов и изобретателей съезд заверил ЦК КПСС, что принятые обязательства — создать за счет экономии от внедрения предложений 10-миллиардный рационализаторский фонд имени семилетки — будет выполнено раньше срока.

## НА ОГОНЕК БИБЛИОТЕКИ РАССКАЗ О СЕЛЬСКИХ ЭНТУЗИАСТАХ

Года два назад в библиотеку вошел паренек и, потопавшись у порога, обратился:

— Анна Михайловна, мне бы что-нибудь о радио почитать. Есть?

Библиотекарь Анна Михайловна Голомзина тепло встретила читателя и предложила ему несколько книг и брошюру по радиотехнике.

Вскоре все имеющиеся книги о радио были прочитаны Николаем Нарышкиным, и библиотекарю пришлоось выписывать для него новые.

А этой осенью Николай явился в клуб и предложил свои услуги: он готов возглавить кружок радиолюбителей.

Так библиотека помогла пареньку освоить легкое дело — радиотехнику.

Частенько заходит на огонек библиотеки заведующая Поморецким почтовым отделением Марина Тимофеевна Кузнецова. Чаще всего она берет книги по садоводству. Дело в том, что она любит сад и отдает ему все свободное время. В формуляре Кузнецовой числятся: «Справочник садовода», «Сорта плодовых», избранные работы Мичурина и другие.

Нелегок труд заведующей фермой. Много нужно знать, чтобы хорошо руководить. А знания приходят через книгу. Вот и идет Нина Ивановна Вечкунова к Анне Михайловне посоветоваться, что лучше почитать.

«Кормовые нормы», «Будни зоотехника», «Справочник свиновода», «Групповое содержание свиней», «Справочник зоотехника» и другие книги и брошюры стали верными помощниками Н. И. Вечкуновой.

Доярка Валентина Старшова учится заочно в восьмом классе. Нелегко после трудового дня сидеть над учебниками, но если есть мечта и упорство, человек добьется своего. Кроме учебников,

Валентина любит читать произведения Г. Мопасана, Д. Лондона, К. Паустовского и других.

Идут на огонек библиотеки тракторист Николай Шуляев, животноводы Михаил Моздуков, Нина Моздукова. Кроме того, они принимают активное участие в художественной самодеятельности.

К активистам можно отнести Галину Дорогову, Лидию Салдаеву. Их знают колхозники, как исполнителей народных и советских песен. Поморецкая сельская библиотека стала одним из любимых мест отдыха колхозников сельхозартели «Правда».

В ней насчитываются более 8500 экземпляров художественной, политической и сельскохозяйственной литературы. Читателей в библиотеке около 300 человек, кроме того, в деревне Сидоренково 60 читателей пользуются услугами передвижки.

Третий год возглавляет библиотеку Анна Михайловна Голомзина. К книгам у нее свободный доступ. Анна Михайловна часто выступает перед колхозниками с беседами, выпускала в уборочную «боевые листки». Она является пропагандистом. Ведет кружок эстетики в школе.

В плане коммуниста А. М. Голомзиной намечено провести цикл бесед о моральном кодексе, организовать читательскую конференцию, увеличить число читателей.

Как только на село опускается зимняя ночь, вспыхивает яркий свет в окнах библиотеки. Идут на огонек животноводы и полеводы, механизаторы и учителя.

Книга для всех стала необходимостью. Перефразировав слова поэта Ивана Бётулгина, хочется сказать:

...Что без книги, что без хлеба  
Не проживешь теперь и дня.

П. ШМАКОВ.

## Отвечают на анкету

Двадцать шестого октября в нашей газете была опубликована анкета, в которой читателя просили ответить на вопросы, как он проводит свой досуг, есть ли герой среди его товарищей, весело ли в клубе, где он живет, какое участие принимает в работе клуба и т. д.

В редакцию уже стали поступать ответы. Часть писем мы использовали в обзоре, а сегодня приводим несколько ответов наших читателей.

### Почему скучно в клубе

Год назад купили в нашем поселке телевизор, установили в клубе. Он вскоре сломался, а вот отремонтировать его никак не удается. Разве нельзя найти мастера? При желании можно. Но в том-то и беда, что этого желания ни у кого нет.

Нет у нас при клубе и библиотеки.

По слухам, правда, известно, что есть в поселке книга пятьдесят, а вот где она находится, трудно сказать.

Без книги сейчас жить невозможно, вот почему жители поселка Гладково справедливо возмущаются плохой работой клуба.

Н. ПЛЕШИХИН.

Пос. Гладково, Пермяковского сельсовета.

Дорогая редакция. Отвечаю на вопросы вашей анкеты.

1. Досуга почти нет. Очень много дел. Вечера заняты кружковой работой, заседаниями, совещаниями, проверкой тетрадей, их 75 ежедневно.

2. Книги читаю, но не столько, сколько мне хочется. В данное время увлекаюсь историческими романами. Прочитала романы «Иван Грозный», «Петр I», поэмы «Минин и Пожарский», «Марко Поло» и др. Меня интересует прошлое нашей Родины. Нравится в произведениях правдивость изображения.

3. Герои среди нас есть. Очень много труда и заботы о школе проявляет директор Петр Семенович Фомичев. Достаточно примера, что при его активном участии построена вечерняя школа в ко-

роткий срок, а сейчас ведется ремонт нашей. В прошлом году у нас слабо была поставлена воспитательная работа, а нынче проводится много мероприятий, которые связаны с улучшением воспитательной работы среди учащихся. Он заботится о быте учителей и других работников.

Героем наших дней является математик А. И. Карташова. У нее нет ноги, она потеряла ее при катастрофе. Но духа боевого не теряет. Она хороший педагог, воспитатель и товарищ. Никогда я не слышала, чтобы она искала сочувствия своему горю или ныла. Это тоже геройство!

4. В нашем клубе очень тоскливо. Интересных концертов нашей самодеятельности нет, вечера не проводятся. Ограничиваются однократно.

5. Чтобы улучшить работу в Доме культуры, нужен хороший руководитель, который мог бы организовать хорошую художественную самодеятельность. Чтобы жизнь в ДК была ключом, необходимо привлечь общественность села, иначе будут всегда тишина и покой в стенах Дома культуры.

6. Хотелось бы больше видеть материала о героях труда нашего района, об интересных делах в школах, о новых стройках, о вопросах медицины, имею в виду новейшие достижения, произведения местных писателей и поэтов.

Т. КУНИЦКАЯ, преподаватель Трудармейской средней школы.

## В ПЕРЕДОВЫХ РЯДАХ

Около двадцати лет проработал комбайнером Петр Александрович Чудаков. Сейчас ему идет седьмой десяток. Он уже пятый год на пенсии, но не сидится старому хлеборобу дома. И совсем не потому, что он хочет приработать дополнительно к пенсии, просто у него характер такой. Душа просит работы.

С первых дней окончания уборки нынешнего года он активно стал помогать коллегам из первой фермы хорошо подготовиться к весне будущего года. Сейчас Петр Александрович работает на подработке семян. Его зерноочистительная машина всегда исправна и работает бесперебойно.

Нам надо подработать 4854 центнера семян. Группа работниц, возглавляемая Петром Александровичем Чудаковым, с поставленной задачей справляется успешно. 3632 центнера семян она уже очистила от сорняков. Контрольно-семенная лаборатория дала хорошую оценку подработанным семенам.

Помощники Петра Александровича Мария Ширина, Мария Васильева, Анна Каразинская и Нина Алексеева стараются не отставать от пенсионера и ежедневно перевыполняют сменные задания. При норме 100 центнеров они очищают по 180.

А. САНАРОВ, агроном первой фермы совхоза «Моховский».

### За 30 копеек — пианино

Оживленно в эти дни в сберкассе Старо-Пестерева. Идет оплата денежно-вещевой лотереи

7-го выпуска. Обладателем счастливого билета оказался десятинник шахты Агеев Прокопий Тимофеевич. На приобретенный им билет за 30 копеек он выиграл пианино стоимостью 526 руб. 50 коп.

Много оплачено выигравшей по 5, 10 и 25 рублей.

Следующий тираж состоится 22 декабря 1963 г. Приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи. За 30 копеек вы можете выиграть ценную вещь.

З. БУЛАТОВА, контролер.

ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Омском производственном управлении открылась химическая лаборатория для исследования качества кормов. Специалисты лаборатории оказывают практическую помощь колхозам и совхозам, взяв под наблюдение биологические изменения при хранении сочных и грубых кормов, корнеплодов.

НА СНИМКЕ: лаборантка М. А. Бехтольд за работой.

Фото А. Заики.

Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»  
3 декабря 1963 г. 3 стр.



# Экономические издания „Правды“ в 1964 году

Руководители сельских партийных и советских органов, начальники и секретари партийных комитетов производственных управлений, руководители и специалисты колхозов и совхозов, работники «Союзсельхозтехники», экономисты, бухгалтеры, агрономы, зоотехники, бригадиры, инженеры, руководители кружков по конкретной экономике сельского хозяйства часто спрашивают: что нового будет печататься в 1964 году в «Экономической газете» по сельскому хозяйству, о чем расскажут в новом году другие экономические издания, где можно податься на них.

Все эти вопросы, разумеется, нельзя оставить без ответа.

Еженедельник ЦК КПСС «Экономическая газета» ведет регулярную рубрику «Дело всей партии — всего народа», в которой разрабатываются и освещаются коренные вопросы современного развития сельского хозяйства:

— проблемы создания и укрепления материально-технической базы колхозов и совхозов;

— специализация и размещение сельскохозяйственного производства по зонам и районам страны;

— система планирования сельском хозяйстве;

— организация сельскохозяйственного производства; вопросы упорядочения управляемого аппарата колхозов и совхозов;

— вопросы оплаты труда, внедрения хозрасчета и рентабельности сельскохозяйственного производства;

— развитие межколхозных связей, капитальное строительство, организация торговли на селе и другие.

Систематически ведется раздел «Школа сельских экономистов», выпускаемый в виде вкладки. Выпуски школы в простой и доходчивой форме рассказывают об опыте экономической работы на селе: как внедрить в хозяйстве хозрасчет, как составить промфинплан и годовой отчет, как провести в хозяйстве специализацию, улучшить использование.

Еженедельник поступает в различную продажу в ограниченном количестве. В связи с этим необходимо своевременно оформить

подпись на 1964 год.

Тем, кто интересуется экономической жизнью страны, несомненно помочь окажет также журнал «Вопросы экономики».

Журнал освещает экономические проблемы строительства коммунизма в СССР, вопросы политической экономии социализма, развития отраслей советской экономики, экономической статистики, применения математики в экономике, истории народного хозяйства и экономической мысли, строительства социализма в странах социалистического лагеря.

Журнал ведет борьбу против чуждых марксизму — ленинизму взглядов буржуазных и мелкобуржуазных экономистов, разоблачает реакционную сущность экономических теорий ревизионизма и реформизма. На страницах журнала проводятся дискуссии и обсуждения по важным научным вопросам политической экономии социализма и хозяйственного строительства; подвергается критическому разбору основная экономическая литература, выходящая в СССР и зарубежных странах; освещается деятельность научно-исследовательских учреждений и экономических кафедр высшей школы.

Журнал рассчитан на научных работников, преподавателей, аспирантов и студентов высших учебных заведений, партийный, советский и профсоюзный актив, работников плановых и хозяйственных органов, пропагандистов и агитаторов.

Открыта подписка на журнал «Мировая экономика и международные отношения».

В журнале систематически освещаются проблемы развития мировой социалистической системы, со-

ревнования социализма и капитализма, широко публикуются материалы, подробно анализирующие развитие нового этапа общего кризиса капитализма, обострения империалистических противоречий, тенденции развития экономики капиталистических стран, регулярно освещается в журнале развитие национально — свободительного движения народов Азии, Африки, Латинской Америки.

Журнал выступает с критикой и разоблачением буржуазных реформистских и ревизионистских теорий по вопросам политической экономии международных отношений, а также империалистических военных доктрин.

В журнале ежеквартально публикуются обзоры важнейших проблем мировой политики, развития социалистической и капиталистической экономики, рабочего движения в странах капитала.

Редакция организует широкие дискуссии по теоретическим проблемам развития современного капитализма, проводят ряд социологических обследований и анкет. Читатель также найдет в журнале разделы: стратегия и политика, трибуна экономиста и международника, люди и политика, зарубежные журналы о мировых проблемах и т. д. В виде приложения журнала выпускает отдельный ежегодный концептуальный обзор «Экономическое положение капиталистических стран».

В работе журнала принимают участие видные советские ученые и журналисты, а также иностранные ученые и общественные деятели.

И. КРАВЧЕНКО,  
инспектор  
издательства «Правда».

## СВИНОФЕРМА В ЛЕСУ

ОРГЕЕВ (Молдавская ССР). Массовую пастьбу свиней в дубравах организовали хозяйства Оргеевского производственного управления. Сейчас почти 20 хозяйств управления используют даровой лесной корм — желуди. На пастьбу в дубравы выведено более 10 тысяч животных. Контрольные взвешивания показали, что даже без концентратов свиньи прибавляют ежесуточно в весе в среднем по 350—400 граммов.

Лесные фермы будут действовать до снегопадов. Создание их позволит хозяйствам управления сберечь около полутора тысяч тонн концентрированных кормов.

## Чудодейственные препараты

Новосибирский завод медицинских препаратов наряду с основными видами продукции — биомицином и биовитином — выпускает биокорма для сельского хозяйства.

Раньше отходы производства выбрасывались. Теперь биомасса высушиивается в специальных камерах, расфасовывается и отправляется в хозяйства не только Новосибирской, но и некоторых других областей Сибири, Дальнего Востока и Казахстана.

Впервые биомасса была опробована в Ярковском совхозе и в колхозе «Сибирь». Опыты показали, что добавка в корм даже небольшого ее количества повышает продуктивность животных и птицы.

Отход производства биомицина — шлам содержит органические вещества и белки. При соответствующей обработке из него можно получать так называемый ауроворм. Достаточно 300 граммов такого корма на 1000 кур, чтобы яичность каждой достигла 330 яиц в год.

На заводе выпускается также биовит-40 и биовит-20. Эти препараты служат не только стимуляторами роста и повышения продуктивности животных, но и отлич-



ным профилактическим средством против желудочно-кишечных заболеваний, особенно молодняка скота. При скармливании ста граммов биовита-40 увеличивается настриг шерсти от каждой сотни овцы на десять килограммов.

Коллектив завода обязался дать колхозам и совхозам сверх плана 40 тонн биологических кормов. Это обязательство уже перевыполнено. Производство кормов все увеличивается.

НА СНИМКЕ: Р. Селезнева

(справа) и А. Полканова производят анализ биомассы. Раиса Селезнева, выпускница Московского химико-фармацевтического техникума, пришла на завод, когда он еще строился. Теперь она старшая лаборантка химической лаборатории завода. Вместе с ней работает лаборантка Лидия Полканова. Подруги соревнуются за звание ударника коммунистического труда.

Фото А. Задунова.

Фотохроника ТАСС.

Г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.



ОП 18771

Типография г. Белово.

Тираж 6032 экз.

Запись 5571

## Портативная агрохимическая лаборатория

Своевременное проведение агрохимических анализов почв имеет большое значение для рационального использования земли, повышения культуры земледелия.

Специалисты колхозов и совхозов уже давно нуждаются в такой агрохимической лаборатории, которая позволяла бы им быстро производить простейшие почвенные анализы и оперативно решать вопросы о дозах удобрения, их составе, о поливе и других агротехнических мероприятиях.

Такая лаборатория теперь создана. На Дмитровском электромеханическом заводе Московской области налажено производство лаборатории ускоренных анализов почв. Комплект лаборатории состоит из 18 приборов, которые позволяют быстро на месте определять кислотность почвы, содержание в ней фосфора, калия, азота, гумуса, степень засоленности, заболоченность и т. д.

В комплект лаборатории входят также портативная лопата-бур для отбора почвенных образцов из верхнего слоя почвы и более глубоких горизонтов, плотномер. Стоимость ее с набором реактивов и посуды — около 350 рублей. Можно приобрести и отдельные приборы из ее комплекта. Поставляют хозяйствам лаборатории контракт «Зооветснаба».

Приборы дают достаточную точность результатов анализов, не сложны по конструкции и настолько портативны, что размещаются на обычном письменном столе. Работа на них доступна не только агрономам и специальным лаборантам, но и каждому агроному, даже ученикам 9—11 классов средних школ.

В ряде колхозов и совхозов агрохимлаборатории приобретены и уже приносят большую пользу. С успехом работают они в колхозе «Борец» Московской области, в колхозе села Калиновка Курской области, во многих совхозах и колхозах.

Агроном О. Смирнова.

## Расхитителей хлеба — к ответу

Мицуков Николай Фролович на протяжении нескольких лет работал шофером в колхозе «Россия» и числился на неплохом счету у колхозного начальства. Нормы выработки выполнял, если было нужно, помогал соседям привезти какие-либо грузы.

24 октября 1963 г. Мицуков был назначен на вывозку различных материалов. Вместо того, чтобы производительно использовать транспорт, проплынивал и почти никакой работы не выполнил. Будучи пьян, в 4-м часу дня на автомашине заехал на колхозную сушилку, где в это время никого не было. Включил транспортер и насыпал в кузов автомашины 1540 кг. отборной пшеницы, которую привез к себе домой и ссыпал возле стаки. Сказал жене, чтобы спрятала зерно, уехал. Жена совместно с матерью приняла все меры к тому, чтобы скрыть эту пшеницу. Но благодаря бдительности колхозников, преступник был разоблачен, зерно было изъято и возвращено на склад колхоза.

А где же были руководители хозяйства? Почему они не принять никаких мер к сохранности колхозного богатства? Да потому, что здесь не берегут общественное добро, примиренчески относятся к фактам разгильдяйства, недоброжелательности некоторых лиц, которым оно вручено.

Этим и пользуются нечестные люди. Правление колхоза своеобразно реагировало на факт совершенного Мицуковым преступления. Они провели собрание и на нем выдвинули для участия на суде и общественного обвинителя и общественного защитника.

Народный суд Беловского района под председательством народного судьи Маховой 25 ноября 1963 г. в открытом судебном заседании с участием прокурора и адвоката рассмотрел в клубе с. Ивановка

## Из зала суда

при переполненном зале дело по обвинению Мицукова. Свои объяснения суду Мицуков давал, сознавая общественно- опасный характер своих действий. На вопрос суда, для какой цели он совершил кражу зерна, Мицуков вразумительного ничего не мог сказать. Сам же пояснил, что семья его обеспечена, получил на трудодни зерно, имеет большой приусадебный участок, в хозяйстве держит скот и птицу. Народный суд с учетом общественной опасности данного преступления определил Мицукову меру наказания — 4 года лишения свободы.

Не мог суд пройти и мимо этого факта, что в колхозе «Россия» плохо поставлено дело с охраной колхозной собственности от воров и расхитителей. В адрес руководителей этого хозяйства вынесено частное определение.

Приговор народного суда был встречен с одобрением.

В. МАЛОВИЧКО,  
прокурор Беловского района,  
юрист 1 класса.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Коротина Ольга Михайловна, проживающая в Беловском районе, пос. Ст.-Бачаты, ул. Томская, 18, возбуждает дело о расторжении брака с Коротиным Виктором Павловичем, проживающим в Новосибирской области, Искитимский район, Быстровский сельсовет, село Завьялово. Дело будет слушаться в народном суде Беловского района.

Демина Галина Савиновна, проживающая в Беловском районе, совхоз «Гурьевский», ферма № 3, возбуждает дело о расторжении брака с Деминым Аркадием Николаевичем, проживающим в Пермской области, г. Губаха.

Дело будет слушаться в народном суде г. Кемерова.

Челухоев Василий Николаевич, проживающий в Беловском районе, д. Челухово, возбуждает дело о расторжении брака с Челуховой Галиной Борисовной, проживающей в Ивановской обл., гор. Шуя, ул. Свердлова, 7, кв. 13.

Дело будет слушаться в народном суде Беловского района.

Изотова Александра Дмитриевна, проживающая в г. Белово, Красный Яр, 30, возбуждает дело о расторжении брака с Изотовым Дмитрием Дмитриевичем, проживающим в г. Брянск II, ул. Челюскина, 25, кв. 10.

Дело будет слушаться в народном суде г. Белово.